
Технологическая карта занятия 4 класса 

 

Предмет Воспитательное занятие 

 

Класс 4 

Педагог Бикмухаметова Е.С. 

 

Тема занятия «Умеем ли мы общаться?» 

Цель Формирование навыков общения, показать роль общения в жизни каждого человека и 

выяснить основные правила общения. 

Задачи занятия 

 

1.Образовательные 

 

 

 

2.Коррекционные 

 

 

 

 

 

3.Воспитательные 

 

Развитие коммуникативных способностей у обучающихся, умения общаться, работать в 

парах, в коллективе. 

 

 

Развитие речи, мышления, зрительную, слуховую память обучающихся. 

 - учить формулировать свои мысли, мотивировать свою точку зрения. 

 - развивать умения анализировать поступки 

  

 

 

Воспитывать уважительное отношение к свободе и нравственному выбору человека 

 - формировать уважение к людям, к окружающему миру, к самому себе 

 

Тип занятия 

 

Тренинг 

Оборудование Коммуникативные задания и упражнения, использование ИКТ с применением игры, 

презентация, правила общения на карточках, работа над кластером.  

 

 

 

 



Ход занятия 

Этап  урока, 

его цель 

Деятельность педагога Деятельность 

обучающихся 

Формируемые БУД 

(1 и 2 варианты) 
Планируемые результаты 

1.Организационный 

момент 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приветствие 

воспитателя: 

Ребята посмотрите 

пожалуйста на часы и 

скажите, сколько сейчас 

время? 

Хорошо, а это значит, 

что пора нам приступить 

к работе. 

Ребята, сегодня у нас 

несколько необычная 

встреча.  К нам пришли 

гости, давайте 

поприветствуем гостей и  

сделайте это правильно. 

 (Тему вы определите 

сами, но немного 

позднее. Я долго думала, 

с чего бы начать. И 

решила, начнём вот с 

чего…  

Возьмите в руки 1 

карандаш или фломастер. 

Попробуйте вместе 

(парой) нарисовать 

дерево.  

 

-Удалось ли вам это 

сделать хорошо? 

- Было легко или 

трудно выполнять эту 

работу? Объясните, 

почему? 

- А как надо было 

поступить, чтобы 

 

 

 

Отвечает Леша 

 

 

 

 

 

 

 

Ребята 

приветствуют стоя 

гостей. 

 

 

 

 

 

 

 

Дети вдвоём, 

держат в руках 1 

карандаш, рисуют 

дерево на одном 

листочке. 

 

 

 

Дети отвечают, 

как лучше надо 

было поступить. 

 

 

 

 

Личностные: 
самоопределение, 

ориентация на 

успешную 

деятельность  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Коммуникативные: 

планирование 

сотрудничества с 

воспитателем и 

сверстниками. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Постановка целей и задач занятия. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.Вводная часть 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.Основная часть 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

результат был более 

успешным? 

(Надо было сначала 

обсудить, что будем 

рисовать, как рисовать, 

т.е. надо было вступить 

в общение друг с 

другом) 

 

 

Что такое общение?   

На сегодняшнем занятии 

мы уточним для себя что 

такое общение? 

Определим ряд правил, 

которые помогут нам 

легко общаться друг с 

другом и окружающими 

нас людьми. Давайте 

начнем.  

- Как вы 

понимаете, общение это 

что? 

 

Я хотела бы предложить 

вам небольшое задание, 

возьмите цветные 

фломастеры и нарисуйте 

столько смайликов-

мордашек, сколько вы 

хотели бы иметь друзей. 

Посмотрите на 

результаты вашей 

работы, каждый из вас 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дают ответы на 

вопрос. 

 

 

 

 

Дети выполняют 

задание, рисуют 

на листке 

смайлики. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Личностные:  

Сохраняют интерес к 

теме при работе с 

новой информацией. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Коммуникативные: 

планирование 

сотрудничества с 

воспитателем. 

 

 

 

 

Познавательные: 

логический анализ 

объектов с целью 

выделения общих 

понятий. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Предлагается ответить на вопросы и с помощью 

ответов определить тему занятия. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Представляется слайд с понятием «общение это 

– это взаимодействие двух или более людей, 

состоящее в обмене между ними 

информацией различного характера.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

хотел бы дружить с 

одним, двумя, а 

большинство хотело бы 

иметь много друзей.  

Мы можем сделать 

вывод, что потребность 

в общении испытывает 

каждый человек. 

Ребята давайте 

посмотрим,  что 

происходит в жизни, нас 

окружает много разных 

людей: с одними 

общаться всегда приятно, 

с другими не очень; одни 

легко вступают в 

разговор, а другие - нет. 

 

С кем мы общаемся? 

Упражнение: «Мой круг 

общения» 

Определить круг 

общения вам поможет 

заранее подготовленная 

схема. Упражнение: 

«Мой круг общения» (на 

доске) 

 

С чего начинается 

общение? 

 Чаще всего начинается 

со знакомства или с 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети внимательно 

слушают и 

отвечают на 

вопрос. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Обучающиеся  

внимательно 

слушают задание 

и выполняют его. 

На доску 

прикрепляют 

слова ( родители, 

соседи, знакомые, 

одноклассники и 

т.д) 

 

 

 

Обучающиеся  

участвуют в 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Познавательные: 
извлечение 

необходимой 

информации из 

беседы. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Познавательные: 
извлечение 

необходимой 

информации из 

выполненной работы. 

 

 

 

 

 

 

 

Коммуникативные: 
планирование 

сотрудничества с 

 

 

 

 

 

Предлагается  сделать вывод. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Предлагается сделать вывод: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Постановка цели воспитательной деятельности, 

выбор способа и средств ее реализации. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

приветствия. 

Приветствие может быть 

разное. В речи 

культурного человека, 

умеющего общаться, 

обязательно должны 

быть слова вежливости. 

Вежливость - 

неотъемлемое качество 

общения.  

Давайте же поиграем в 

«Речевой этикет». ( 

Ребятам раздаются 

карточки с заданиями, 

дети работают в парах ). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

беседе и отвечают 

на вопросы. 

 

 

 

Высказываются с 

опорой на данное 

начало. 

 

 

 

Обучающиеся 

смотрят слайды на 

информативной 

доске. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

воспитателем и 

сверстниками 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Познавательные: 

извлечение 

необходимой 

информации из 

беседы. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Назовите слова приветствия. 

( Здравствуйте! Доброе утро! Добрый 

день! Добрый вечер! Приветствую вас!) 

Выскажите просьбу. 

( Вы можете мне сказать..? Не могли бы 

вы мне сказать..? Скажите, пожалуйста..? 

Разрешите попросить вас… Будьте 

добры! 

 

Какими словами лучше всего начать 

знакомство ? 

( Разрешите представить вам… 

Разрешите познакомить вас.. 

Познакомьтесь… Вы знакомы..? Как тебя 

зовут? Позвольте познакомиться.) 

 

Как принято извиняться в культурном 

обществе? 

( Приношу вам свои глубокие 

извинения… Позвольте мне 

извиниться… Простите за… ) 

 

 

Предлагается сделать вывод и усвоить 

правило. 

ПРАВИЛО 1: Не забывай вежливо 

здороваться, прощаться, извиняться. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Мини-сценка. 

 Умение высказывать 

своё расположение к 

собеседнику – вот ещё 

одно важное правило 

общения. Самый простой 

способ - запомнить имя 

собеседника. При 

знакомстве с новым 

человеком, повторите его 

имя несколько раз, и 

постарайтесь в беседе 

обращаться к нему по 

имени. 

А то ведь вот как часто 

бывает: (мини – сценка) 

-Бык! Постой Бык! Ну 

погоди ты. 

-Ну чего тебе, Ходуля, 

надо? 

-Пошли скорее в 

раздевалку, Косой там 

шапку потерял. 

Щас  расхныкается.         

-Ха, так его шапку Кабан 

забрал и за батарею 

спрятал, Пусть поищет. 

Вот так, войдёшь в 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Познавательные: 

извлечение 

необходимой 

информации из 

выполненной работы. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Коммуникативные: 

планирование 

сотрудничества с 

воспитателем и 

сверстниками 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Применение нового знания в типовых заданиях. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

школу, а кажется, что в 

страшную сказку попал, 

где живут некрасивые 

звери, и разговаривают 

они мальчишечьими и 

девчоночьими голосами. 

Сделайте вывод. 

Понравится ли Вам 

такое общение? 

 

Важным элементом в 

общении 

являются жесты и 

мимика. Жесты – это 

движения руками, а 

мимика – выражение 

лица. 

Скажите, что нельзя 

делать? Какими должны 

быть жесты и мимика. 

- Когда люди улыбаются, 

они становятся красивы.  

 

 

 

Решение ситуаций: 

Большую часть своего 

времени человек 

проводит «на людях»: 

 

Обучающиеся 

отвечают на 

вопросы 

воспитателя. 

Формулируют 

вывод. 

 

 

 

 

 

 

 

Дети выполняют 

задание(смотрят 

на карточки и 

показывают 

разные эмоции). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Коммуникативные: 
планирование 

сотрудничества с 

воспитателем и 

сверстниками. 

 

 

 

 

 

Регулятивные 

Осуществлять 

взаимный контроль в 

совместной 

деятельности. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Коммуникативные: 

взаимодействие в 

процессе обсуждения; 

формулирование 

 

 

 

ПРАВИЛО2: Обращайтесь к собеседнику, 

называя его по имени 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вывод: как вести себя во время разговора? 

 движения человека должны быть 

естественными 

 чаще улыбаться 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

на улице, в транспорте, 

в общественных местах. 

Соблюдение правил 

хорошего тона в 

обществе необходимо 

так же, как соблюдение 

правил дорожного 

движения. 

1) Как вы поведете 

себя при встрече 

на улице со своим 

знакомым? 

A. На ходу крикну 

«Привет» или 

помашу рукой.  

B. Поздороваюсь и 

пойду дальше. 

C. После 

приветствия 

слегка замедлю 

шаг, 

предоставляя 

знакомым 

возможность 

самим проявить 

инициативу. 

 

2) Вы стоите перед 

дверями 

магазина, 

учреждения. 

Люди входят и 

выходят, кто 

кого должен 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Обучающиеся 

смотрят на доску и 

выбирают 

правильный ответ, 

показывая его при 

помощи шаблона 

из бука ( А-В-С) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

выводов с помощью 

педагога; слушать и 

понимать речь 

других. 

 

 

 

 

 

 Личностные: 

сохраняют интерес к 

теме при работе с 

новой информацией 

проявление 

творческих 

способностей при 

выполнении заданий. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Комментарий: 

С. Вы правы: пусть знакомые сами решат – 

понять ваш намек на возможность общения. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

пропускать? 

A. Всем уступать 

дорогу – до 

вечера 

прождешь. 

B. Право 

первенства 

принадлежит 

входящему с 

улицы. 

C. Если я снаружи. 

Пропущу 

выходящих – 

преимущество за 

ними. 

 

3) В переполненный 

автобус входит 

пожилой человек. 

Ваша реакция? 

A. Останусь сидеть. 

Неизвестно, кто 

из нас больше 

устал за день. 

B. Если рядом 

развалился 

крепкий 

мужчина или 

подросток, 

попрошу его 

уступить место. 

C. Предложу свое 

место. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Комментарии: 

С. Правильный ответ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Комментарии: 

A. Воспитанные люди так себя не ведут. 

B. Вежливость за чужой счет не является 

признаком воспитанности.    

C. Правильно. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.Подведение 

итогов.  

«Рефлексия». 

 

 

Упражнение         

«Выбор качеств» 

На доске выписаны 

качества человека, 

помогающие его 

общению и 

усложняющие его: 

вычеркнуть качества, 

мешающие общению. 

(доброта, открытость, 

подозрительность, 

внимание, душевность, 

грубость, зависть, 

скупость, искренность, 

лживость, 

порядочность, эгоизм, 

честность). 

 

Вот и подошло к концу 

наше занятие. О чём 

же мы с вами говорили? 

Мы рассмотрели все 

возможные случаи 

общения или нет? ( 

Общение – это 

искусство и ему нужно 

учиться долго) 

А у нас с вами 

получилось 

пообщаться? 

 

 

 

 

 

 

 

Обучающиеся 

должны выбрать 

те качества, 

которые 

способствуют 

приятному и 

хорошему 

общению. 

Задумайтесь, все 

ли эти качества 

достаточно 

развиты у вас? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Обучающиеся 

 

 

 

 

 

 

Коммуникативные: 
взаимодействие в 

процессе обсуждения; 

формулирование 

выводов с помощью 

педагога; слушать и 

понимать речь 

других.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Личностные: 
сохраняют интерес к 

теме при работе с 

новой информацией, 

проявление 

творческих 

способностей при 

выполнении заданий. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПРАВИЛО : Развивайте в себе 

положительные черты личности. 

 

 

Соотнесение целей занятий и его результатов, 

самооценка. 

 

 

 

Организация подведения итогов и оценивание 

работы каждого на занятии. 

 



- Что вы получили от 

этого занятия? 

- Какие выводы вы 

сделали для себя? 

Я надеюсь, используя 

наши «правила» 

общения, вы сможете 

правильно вести себя в 

различных ситуациях, 

избегая конфликтов, а 

окружающим людям 

всегда будет приятно и 

уютно в вашем 

обществе.  

 

Всем спасибо за работу 

и за хорошее общение со 

мной. 

высказываются и 

делятся своим 

мнением о 

занятии. 

 

 

 

 

 

 

 

Личностные: 

Самоопределение, 

смыслообразование, 

нравственно-

этическое оценивание  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


